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A INFORMACOES GERAIS

e As questdes objetivas tém cinco alternativas de

'/ resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta

SUA PROVA
correta

. . e Verifique se seu caderno esta completo, sem
Além deste caderno de provas, contendo oitenta q pieto,

. s R . ) repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala: petG q !

o uma folha de respostas das questdes objetivas notifique imediatamente o fiscal da sala, para que

sejam tomadas as devidas providéncias

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrugdes para preencher a
folha de respostas

L e Use somente caneta esferografica, fabricada em
¥ TEMPO material transparente, com tinta preta ou azul

L2

e Assine seu nome apenas no(s) espago(s)

e 5 horas é o periodo disponivel para a realizagao reservado(s)

CRIEHEE [ A GEune p.ar? AN L] e Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Tl EI2 (e LR R R G EaE: Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou
tipo diferente do impresso em sua folha de

respostas, o fiscal deve ser obrigatoriamente

* 3 horas apos o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de prova.
30 minutos antes do término do periodo de

informado para o devido registro na ata da sala

O rova é possivel retirar-se da sala levando o . en A
P P e O preenchimento das respostas da prova objetiva é

caderno de prova. . = 2 .
P de sua responsabilidade e nao sera permitida a

troca da folha de respostas em caso de erro

e Reserve tempo suficiente para o preenchimento de
suas respostas. Para fins de avaliagao, serao
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,

nao sendo permitido anotar informacdes relativas
® NAO SERA PERMITIDO as respostas em qualquer outro meio que n3o seja
o caderno de provas
e Qualquer tipo de comunicagdo entre os o AFGV coletard as impressdes digitais dos
candidatos durante a aplicagao da prova candidatos na lista de presenca
e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de e Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
sala deteccao de metais quando do ingresso e da saida
o Usar 0 sanitario ao término da prova, apds de sanitarios durante a realizagdo das provas
deixar a sala e Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

Texto 1.

Observagao
Vivemos tdo apressados que estamos perdendo a habilidade de
observar detalhadamente o que nos cerca. Por outro lado, somos
tdo bombardeados por imagens e por estimulos visuais que, para
nos proteger do excesso, aprendemos a ndao perceber o que esta
em volta, aprendemos a nos proteger. Por isso, a propaganda fica
cada vez mais agressiva. Os produtos precisam, a qualquer custo,
chamar a atengdo do possivel comprador, até que sejamos
capazes de “ver sem olhar”. Ou seja, mesmo sem estarmos
interessados, ndo podemos escapar de perceber uma imagem de
propaganda.
Isso nos tem levado a autoprotecdo ou a uma atitude passiva, ja
que ndo é preciso fazer nenhum esforgo, pois a propaganda e as
imagens se encarregam de nos invadir.

Entretanto, para apreciar a arte e saber ler imagens, uma
primeira habilidade que precisamos renovar, estimular e
desenvolver é a observagdo. Ela deve deixar de ser passiva para
tornar-se ativa, voluntaria: observo o que quero, porque quero,
como quero, da forma que quero, quando quero observar.

Se pedirmos a um amigo que descreva alguém, ele pode dizer
genericamente: alto, magro, de meia-idade: ou entdo ser bem
especifico: tem aproximadamente 1 metro e oitenta, é magro,
estd vestido com uma calga azul, camisa branca, ténis, jaqueta de
couro marrom, tem cabelos escuros, encaracolados, curtos, olhos
azuis, usa costeletas, tem um sinal escuro do lado direito do rosto
e cerca de 40 anos.
Essa segunda descricdio é mais detalhada e demonstra mais
observagdo. Naturalmente, se eu estiver procurando tal pessoa, a
partir dessa descrigdo detalhada, posso encontra-la com mais
facilidade.

OLIVEIRA, J. e GARCEZ, L. Explicando a Arte. Ed. Nova Fronteira. 2001.

1

Assinale a op¢do que indica o objetivo principal do texto.
A) Valorizar a arte em nossa vida cotidiana.

B) Ensinar como escapar da propaganda enganosa.

(

(

(C) Explicar o meio de funcionamento da publicidade.
(D) Destacar a importancia da observagdo das imagens.
(

E) Fazer com que a propaganda seja mais bem considerada.

2

Em todas as opgOes a seguir foram sublinhadas oragdes. Indique
aquela que tem seu valor semantico corretamente indicado.

(A) “Vivemos tdo apressados que estamos perdendo a habilidade

de observar detalhadamente o que nos cerca.” /

consequéncia.

“Por outro lado, somos tdo bombardeados por imagens e por

estimulos visuais que, para nos protegermos do excesso,

aprendemos a ndo perceber muito o que esta em volta, ...” /

explicagdo.

(C) “Por isso _a propaganda fica cada vez mais agressiva.” /
conclusdo.

(B

(D) “Os produtos precisam, a qualquer custo, chamar a atengdo
do possivel comprador, até que sejamos capazes de ‘ver sem
olhar’.” / proporgdo.

(E) “Ou seja, mesmo sem estarmos interessados, ndo podemos
escapar de perceber uma imagem de propaganda.” / causa.

3

“Ela deve deixar de ser passiva para tornar-se ativa, voluntaria:
observo o que quero, porque quero, como quero, da forma que
quero, quando quero observar.”

O trecho acima fala de varios aspectos da observagao; assinale a
opgdo que apresenta o aspecto cujo valor semantico esta
explicitado erradamente.

(A) “o que quero” / o objetivo.

(B) “porque quero” / a explicagdo.

) “como quero” / o meio.

-

(C
(D) “da forma que quero” / 0 modo.
(E) “quando quero observar” / o tempo.

4

Em todos os segmentos a seguir, retirados do texto 1, ha um

conector sublinhado.

Indique o substituto correto dentre os que sdo indicados,

supondo-se adaptagGes das frases.

(A) “Por outro lado, somos tdo bombardeados por imagens ...” /
Assim.

(B) “...para nos proteger do excesso” / apesar de.

(C) “Por isso, a propaganda fica cada vez mais agressiva” / Visto
que.

-

(D) “mesmo sem estarmos interessados” / embora.
(E) “ja_que ndo é preciso fazer nenhum esforgo” / logo.

5

“Ela deve deixar de ser passiva para tornar-se ativa”; a relagao de
oposicdo entre as duas palavras sublinhadas se repete em

(A) cuidadosa / displicente.

(B) demorada / lenta.

(C) superficial / desimportante.

(D) afetiva / sentimental.

(E) produtiva / reprodutiva.

6

Segundo o texto, a propaganda se torna mais agressiva porque
(A) deve intensificar o bombardeio sobre os consumidores.

(B) procura opor-se a autoprotegdo dos clientes.

(C) pretende vender os produtos anunciados.

(D) deseja sobrepor-se aos concorrentes.

(E) tenta chegar ao publico-alvo ideal.
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7

“Por outro lado, somos tdo bombardeados por imagens e por
estimulos visuais que, para nos proteger do excesso, aprendemos
a ndo perceber o que estad em volta, aprendemos a nos proteger.
Por isso, a propaganda fica cada vez mais agressiva. Os produtos
precisam, a qualquer custo, chamar a atengdo do possivel
comprador, até que sejamos capazes de ‘ver sem olhar’. Ou seja,
mesmo sem estarmos interessados, ndo podemos escapar de
perceber uma imagem de propaganda”.

Esse segmento do texto nos mostra um conjunto de
caracteristicas do texto publicitario. A caracteristica que ndo esta
presente nesse segmento é a de que o texto publicitario deve

(A) dirigir-se ao comprador potencial do produto anunciado.

(B) produzir mensagens subliminares.

(C) convencer os compradores a adquirirem o produto.

(D) criar interesse pelos produtos indicados.

(E) mudar a ideologia social dos clientes.

8

“Os produtos precisam, a qualquer custo, chamar a atengdo do
possivel comprador, até que sejamos capazes de ‘ver sem olhar”.”
O segmento ‘ver sem olhar” mostra

(A) um erro gramatical.

(B) uma incoeréncia logica.

(C) uma expressdo popular.

(D) uma citagdo intertextual.

(E) uma repetigdo desnecessaria.

9

Assinale a opgdo que apresenta o segmento do texto em que a
inclusdo, a mudanga de posi¢do ou a retirada de uma virgula
altera o sentido do texto.

(A) “Por outro lado, somos tdo bombardeados por imagens...” /
Por outro lado somos tdo bombardeados por imagens.

(B) “Por isso, a propaganda fica cada vez mais agressiva.” / Por
isso a propaganda fica cada vez mais agressiva.

(C) “Por isso, a propaganda fica cada vez mais agressiva.” / Por
isso a propaganda fica cada vez mais, agressiva.

(D) “Vivemos tdo apressados que estamos perdendo a habilidade
de observar ...” / Vivemos tdo apressados, que estamos
perdendo a habilidade de observar.

(E) “...a habilidade de observar detalhadamente o que nos
cerca.” / a habilidade de observar, detalhadamente, o que
nos cerca.

10

“Entretanto, para apreciar a arte e saber ler imagens, uma
primeira habilidade que precisamos renovar, estimular e
desenvolver é a observagdo.”

Se transformarmos as oragGes reduzidas sublinhadas em oragdes

desenvolvidas, as formas adequadas serdo:

(A) para que apreciemos a arte e saibamos ler imagens.

(B) para que apreciassemos a arte e soubéssemos ler imagens.

(C) para que tivéssemos apreciado a arte e sabermos ler
imagens.

(D) para a apreciagdo da arte e a sabedoria de ler imagens.

(E) Para apreciarmos a arte e sabermos ler imagens.

11

O penultimo pardgrafo do texto traz exemplos de textos
descritivos. A caracteristica determinante desse modo de
organizagdo textual é

(A) o fornecimento de informag&es.

(B) a apresentacgdo de diferentes pontos de vista.

(C) o relato de fatos em sucessdo cronoldgica.

(D) a tentativa de convencimento do leitor.

(E) aindicagdo de dados de um objetivo.

12

Uma das classes de palavras mais frequentes em descrigdes é a
dos adjetivos que podem indicar estados, caracteristicas,
qualidades ou relagdes.

Os adjetivos predominantes nos segmentos descritivos sdo os
indicadores de

(A) qualidade.

(B) estado.

(C) trago psicoldgico.

(D) caracteristica.

(E) relagdo.

13

“Essa segunda descricdo é mais detalhada e demonstra mais

observagdo. Naturalmente, se eu estiver procurando tal pessoa, a

partir dessa descrigdo detalhada, posso encontra-la com mais

facilidade.”

Nesse paragrafo do texto ha trés ocorréncias do vocabulo mais.

Sobre essas ocorréncias, assinale a afirmativa correta.

(A) Os trés vocdbulos pertencem a trés classes diferentes.

(B) Os trés vocabulos pertencem a mesma classe gramatical.

(C) As duas dultimas ocorréncias documentam a classe dos
pronomes.

(D) As duas primeiras ocorréncias documentam a classe dos
advérbios.

(E) A segunda ocorréncia documenta uma classe gramatical
diferente das demais.

14

“Essa segunda descricdo € mais detalhada e demonstra mais
observagdo. Naturalmente, se eu estiver procurando tal pessoa, a
partir dessa descricdo detalhada, posso encontra-la com mais
facilidade.”

Assinale o termo desse fragmento do texto que ndo estabelece
qualquer ligagdo coesiva com um termo antecedente.

(A) Essa segunda descrigdo.

B) tal pessoa.

C) dessa descrigdo detalhada.

D) la.

E) mais facilidade.

(
(
(
(
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Raciocinio Légico

15

Os numeros x+1, 2x-1 e x+5, nessa ordem, sdo os trés primeiros
termos de uma progressao aritmética. O quarto termo dessa
progressdo aritmética é

16

Pedro e Paulo possuem, respectivamente, RS 2.546,00 e
RS 3.748,00. Para que figuem com exatamente a mesma quantia,
Paulo deve dar a Pedro

(A) RS 3.147,00.
(B) RS 1.202,00.
(C) RS 1.198,00.
(D) RS 894,00.
(E) RS 601,00.

17

Trés analistas analisam doze processos em dois dias. Com a
mesma eficiéncia, em quantos dias dois analistas analisardo vinte
e quatro processos?

(A) Doze.

(B) Dez.
(C) Oito.
(D) Seis.
(E) Quatro.

18

Em um determinado dia, uma agdo da bolsa de valores
desvalorizou 4%. No dia seguinte, essa mesma agao valorizou 4%.
Ao final desses dois dias, em relagdo ao valor inicial, essa agdo

(A) ndo valorizou nem desvalorizou.

(B) valorizou 0,04%.

(C) desvalorizou 0,04%.

(D) valorizou 0,16%.

(E) desvalorizou 0,16%.

19

A negagdo logica da sentenga “Se como demais, entdo passo mal”
é

(A) “Se ndo como demais, entdo ndo passo mal”.

(B) “Se ndo como demais, entdo passo mal”.

(C) “Como demais e ndo passo mal”.

(D) “Ndo como demais ou passo mal”.

(E) “Ndo como demais e passo mal”.

20

Considere a sentenga a seguir.

“Se nasci em Ronddnia ou Roraima, entdo sou brasileiro”.
Assinale a opgdo que apresenta uma sentenga logicamente
equivalente a sentenga dada.

(A) “Se ndo nasci em Rond6nia nem em Roraima, entdo ndo sou
brasileiro”.

(B) “Se nasci em Rondénia, entdo sou brasileiro”.

(C) “Se ndo nasci em Roraima, entdo ndo sou brasileiro”.

(D) “Se ndo sou brasileiro, entdo ndo nasci em Ronddnia nem em
Roraima”.

(E) “Se sou brasileiro e ndo nasci em Ronddnia, entdo nasci em
Roraima”.

21

Em um grupo de 10 deputados, 6 sdo do Partido A e 4 sdo do
Partido B. Serdo sorteados 2 desses 10 deputados,
aleatoriamente.

A probabilidade de os 2 deputados sorteados serem do Partido B
é

(A)

[ ©In win gl ol =

—h
01.

22

O presidente e o vice-presidente de uma comissdo serdo
escolhidos entre os 10 deputados do Partido X e os 6 deputados
do Partido Y. Os Partidos acordaram que os dois cargos nao
poderdo ser ocupados por deputados de um mesmo Partido.

O numero de maneiras diferentes de se escolher o presidente e o
vice-presidente dessa comissdo, é

(A) 16.
(B) 32
(C) 6
(D) 6

(E) 120
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23

Em uma caixa ha N bolas, das quais 8% sdo brancas e as demais
sdo pretas. Retiram-se da caixa certo numero de bolas pretas, de
tal forma que agora as bolas brancas representam 40% das bolas
que estdo na caixa.

O numero de bolas pretas que foram retiradas da caixa
representa

(A) 80% de N.

(B) 60% de N.

(C) 50% de N.

(D) 40% de N.

(E) 32% de N.

24

Em uma sequéncia de numeros, para quaisquer trés termos
consecutivos x, y, z vale a relagdo z =3y — x.

Se 0 182 termo dessa sequéncia é 2 e 0 202 termo é 10, entdo o
142 termo é

(A) 2.

(B) 4.

(C) 10.

(D) 16.

(E) 26.

Legislacao Especifica

25

Com relagdo a organizagdo do Estado, analise as afirmativas a

seguir.

I. Regides Metropolitanas poderdo ser criadas por meio de lei
ordindria, que estabelecerd a forma pela qual integrardo a
organizagdo, o planejamento e a execugdo das fungdes
publicas de interesse comum.

Il. Lei disciplinard o procedimento por meio do qual o Estado
podera realizar a cessdo de uso de bens que Ihe pertengam.

IIl. O Estado manterd, na forma fixada por lei complementar, um
fundo de melhoria das estancias turisticas, que forem criadas
também por lei complementar, para desenvolver programas
de urbanizagdo, melhorias e prote¢dao ambiental.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

26

As opgGes a seguir apresentam fungdes inseridas dentro da

competéncia do Estado de RondOnia, @ excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Legislar sobre o cumprimento da Constitui¢do Estadual.
(B) Criar, organizar e administrar os servigos do Estado.

(C) Elaborar planos regionais de ordenagdo do territorio.
(D) Instituir e arrecadar tributos de sua competéncia.

(E) Estimular e organizar a atividade econdmica.

27

O Prefeito do Municipio Omega nomeou, como Secretédria de

Acdo Social do Municipio, sua cunhada, Rosa Lima. Nomeou,

ainda, para a fungdo de assessor juridico da Prefeitura, seu

sobrinho, Lionel Batista, advogado, que é funcionario efetivo da

Prefeitura.

Sobre essas nomeagdes, assinale a afirmativa correta.

(A) Ambas as nomeagdes devem ser consideradas nulas, em
fungdo da ocorréncia de nepotismo.

(B) Ambas as nomeag8es sdo licitas e permanecem higidas, ja
que a primeira é para cargo politico, de governo, e a segunda
é de servidor efetivo, profissionalmente habilitado.

(C) Deve prevalecer apenas a nomeagdo da cunhada, que ndo
possui grau de parentesco com o Prefeito.

(D) Deve prevalecer apenas a nomeagdo do sobrinho, ja que este
possui cargo efetivo e prestou concurso publico.

(E) Nenhuma das nomeacgbes deve ser admitida, posto que
atentam contra o principio da moralidade publica.

28

Com relagdo ao Plano de Carreira, Cargos e Remuneragdo (PCCR)
dos servidores publicos do Estado de Rondoénia, assinale a
afirmativa correta.

(A) O PCCR/RO esta vinculado as estratégias administrativas de
carater discriciondrio propostas pela Assembleia Legislativa
do Estado de Ronddnia.

(B) O Plano de Carreira, Cargos e Remuneragdo foi elaborado de
forma técnica, centralizada, sendo apresentado aos
servidores para a implementagdo respectiva.

(C) O PCCR/RO estda fundamentado em processo de
reestruturagdo das carreiras, dos cargos e da politica de
remunerag¢do implantados;

(D) O PCCR/RO tem por diretriz estabelecer o desenvolvimento
da carreira com base no tempo de servigo do servidor.

(E) O PCCR/RO tem foco na gestdo horizontal e cadrdica, em que
cada funcionario exercita a propria chefia, propondo e
cumprindo as préprias metas.

29

As opgOGes a seguir apresentam requisitos bdsicos para a
investidura em cargo publico no Estado de Rondonia, exceto
uma. Assinale-a.

(A) Estar em pleno gozo de seus direitos politicos.

(B) Estar quites com suas obrigagdes eleitorais.

(C) Ter idade minima de 21 anos.

(D) Estar quites com suas obrigagdes militares.

(E) Ter nacionalidade brasileira.
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30

Maria de Souza prestou concurso para o cargo publico de

enfermeira junto a secretaria de saude do Estado de Rondonia,

tendo obtido o 42 lugar no certame. O edital mencionava haver

quatro vagas, mas Maria ndo chegou a ser convocada, tendo

expirado o prazo do certame.

Sobre o caso narrado, assinale a afirmativa correta.

(A) H& direito de Maria de Souza a nomeagdo, ja que foi
aprovada dentro do nimero de vagas do edital.

(B) Ndo existe direito adquirido a nomeagdo, por que o Estado
tem o poder discriciondrio de nomear ou ndo os aprovados.

(C) O direito de Maria é o da observancia da ordem de aprovagdo
no certame, ndo o de ser nomeada.

(D) Maria tem direito a nomeagao, tanto que o Estado revalide o
resultado do concurso publico.

(E) O concurso perdeu validade, porque o prazo do edital expirou
e Maria ndo pode mais ser nomeada.

31

Assinale a opgdo que apresenta um oérgdo da estrutura
organizacional da Assembleia Legislativa do Estado de Ronddnia.
(A) Secretaria de Imprensa.

(B) Corregedoria do Tribunal de Contas.

(C) Gabinete da Lideranga do Governo.

(D) Procuradoria Geral do Ministério Publico.

(E) Superintendéncia do Tribunal Eleitoral.

32

Com relagdo ao sistema de gestdo de desempenho do servidor da

Assembleia Legislativa do Estado de Ronddnia, que esteja no

exercicio de cargo de provimento efetivo, analise as afirmativas a

seguir.

I.  E utilizado de forma intermitente e pontual para avaliagdo da
eficiéncia e eficacia do trabalho executado pelo servidor.

Il. Tem por objetivo propiciar a melhoria das relagbes e as
condigdes de trabalho.

lll. E utilizado para acompanhar o desempenho funcional do
servidor, sancionando eventuais falhas.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) llelll, apenas.

(D) N, apenas.

(E) N1, apenas.

Historia e Geografia de Rondonia

33

Os fragmentos a seguir descrevem negociagdes diplomaticas
ocorridas no processo de constituicdo da fronteira ocidental do
Império portugués.

| - Assegura o dominio e a soberania territorial da Coroa
Portuguesa sobre as regides americanas compreendidas entre
os rios Amazonas e Oiapoque, fixando os limites entre Franga
e Portugal na regido da Guiana.

Il - Adota o principio da "ocupagdo efetiva” e garante o controle
luso de rios existentes na capitania de Mato Grosso, no vale
do Guaporé, regidio que daria acesso, através do rio Guaporé
e demais rios amazénicos, ao Estado do Grdo-Pard e
Maranhdo.

Os fragmentos exemplificam, respectivamente, os Tratados de

(A) Tordesilhas e Utrecht.

(B) El Pardo e Santo lldefonso.

(C) Madri e El Pardo.

(D) Santo lldefonso e Tordesilhas.

(E) Utrecht e Madri.

34

No século XVIII, a descoberta de minas de ouro no centro-oeste

da coldnia portuguesa promoveu

(A) a ocupagdo de zonas centrais da Capitania de Mato Grosso,
em torno das missdes e fazendas dos jesuitas ja existentes,
que serviram de apoio para o comércio local.

(B) a imigragdo de portugueses e bandeirantes para a Capitania
de Mato Grosso e a fundagdo de duas vilas, a Vila de Cuiabd e
a Vila Bela da Santissima Trindade.

(C) a integragdo dos indigenas a sociedade colonial, mediante as
oportunidades de trabalho nos garimpos e pelo incremento
na comercializagdo das drogas do sertdo.

(D) a instalagdo de casas de fundigdo, para controlar a circulagdo
de ouro e de prata na regido, e a criagdo do Forte do Principe
da Beira, para impedir o contrabando de metais preciosos.

(E) a criagdo da Capitania de Mato Grosso e Cuiaba, em terras
desmembradas da Capitania de Minas Gerais, oferecendo
sesmarias para os colonos, a fim de favorecer sua ocupagao.

35

Entre 1907 e 1915, Candido Rondon comandou a Comissdo de

Linhas Telegraficas Estratégicas do Mato Grosso ao Amazonas.

A respeito dessa iniciativa, assinale a afirmativa correta.

(A) Estendeu a linha telegrafica entre Campo Grande e Santo
Antonio do Madeira, superando o isolamento da regido.

(B) Contribuiu para a formagdo de povoados, como Marco
Rondon, Cacoal, Colorado do Oeste e Rolim de Moura.

(C) Complementou o telégrafo com radios de poste, para maior
alcance social na transmissdo de informagdes.

(D) Incluiu o levantamento topografico e a demarcagdo de
fronteiras, além de pesquisas etnograficas, linguisticas e
geologicas.

(E) Integrou os "sertdes do noroeste" ao sistema produtivo
nacional, abrindo linhas de escoamento para a borracha.
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Sobre a criagdo do Territério Federal do Guaporé, em 1943,

assinale a afirmativa correta.

(A) Deu-se por Decreto-lei, para demarcar areas de fronteira
consideradas estratégicas para a seguranga nacional.

(B) Ocorreu mediante consulta a populagdo por plebiscito, com
vistas a abertura de novas fronteiras de colonizagdo.

(C) Processou-se por meio da agdo legislativa da Assembleia
Estadual, favorecendo a ocupagdo dos sertGes do "Brasil
interior".

(D) Deu-se por iniciativa de interventores do Estado Novo, como
parte do programa de ocupagdo de regides limitrofes
despovoadas.

(E) Ocorreu por determinagdo do Exército, preocupado com
fluxos migratérios e contrabando na fronteira amazoénica
brasileira.

37

A respeito da colonizagdo da AmazoOnia enquanto politica de
Estado no periodo da Ditadura Militar (1964-1985), relacione as
iniciativas estatais, listadas a seguir, a respectiva descricdao de
seus objetivos.

1. SUDAM  (Superintendéncia de Desenvolvimento da
Amazonia), em 1966.

PIN (Programa de Integragdo Nacional), em 1970.

3. PICs (Projetos Integrados de Colonizagdo), entre 1970-75.
POLAMAZONIA (Programa de Polos Agropecudrios e Agro
minerais da Amazonia), em 1974.

() Induzir a alocagdo de colonos do centro-sul em lotes
proximos a estradas vicinais e escolas, além de fornecer
assisténcia em saude, educagdo e orientagdo técnica.

() Estabelecer incentivos fiscais para atrair investidores
privados, nacionais e internacionais que financiassem o
desenvolvimento econdmico na regido.

() Assentar camponeses nordestinos em lotes de 100 ha ao
longo das rodovias em construgdo, a TransamazOnica e a
Cuiaba-Santarém.

() implantar polos agricolas regionais para incentivar a fixagdo
populacional em d4reas de mineragdo e de interesse
estratégico.

Assinale a opgdo que apresenta a sequéncia correta, segundo a

ordem apresentada.

(A) 1,2,3e4.

(B) 1,3,4¢e2.

(C) 2,4,1e3.

(D) 3,1,2,e4.

(E) 4,2,3e1l.

38

Em 1960, durante o governo de Juscelino Kubitschek, o antigo

trajeto da Comissdo Rondon serviu de guia para a construgdo da

BR-364, ligando Cuiabd a Porto Velho e Rio Branco. Os projetos de

colonizagdo da década de 1970 e o asfaltamento da BR-364 na

década de 1980 configuram um ponto de inflexdo da histéria de

Rondénia.

Adaptado de Ronddnia: do leito do Madeira as margens da BR-364.
Belo Horizonte: Instituto Bioterra, 2013.

As afirmativas a seguir identificam corretamente aspectos da

"inflexdo historica" a que o texto se refere, @ excecdo de uma.

Assinale-a.

(A) O ocaso da estrutura espacial até entdo predominante, com a
populagdo e a economia concentradas ao redor dos
municipios de Porto Velho e Guajara-Mirim.

(B) O deslocamento do eixo de importidncia para a BR-364,
transformada em espinha dorsal do Estado, promovendo o
desenvolvimento de municipios as suas margens.

(C) O crescimento do setor industrial associado a transformagdo
de bens primdrios como o latex, a cassiterita e o estanho,
favorecido pelo novo modal rodoviario.

(D) O fomento as atividades agropecuarias e o desenvolvimento
de uma ocupag¢do mais permanente da regido, facilitando os
fluxos migratérios.

(E) A aceleragdo do processo de desmatamento da regido para a
agricultura, a pecudria e os projetos de colonizacdo, gerando
perda consideravel da floresta primdria.

39

Sobre os tipos de vegetagdo presentes no Estado de Rondonia e
suas areas de ocorréncia, analise as afirmativas a seguir.

I. Floresta ombrdfila aberta (floresta de transi¢do), que ocupa a
maior parte do territdrio, principalmente a regido central,
norte, sul e leste.

Il. Floresta ombréfila densa (floresta amazbnica), que ocupa
algumas dreas na regido central do territdrio e se caracteriza
por arvores de grande e médio porte, bem adensadas.

IIl. Savana (cerrado/campos), que ocupa a regido central do
estado, marcada por arvores baixas, com troncos tortuosos
de casca grossa e rugosa, e folhas duras.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas

(E) 1, 1lell.
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Uma parcela da rede de transportes de RondOnia integra o
chamado "Arco Norte", um sistema intermodal estratégico que
envolve a Bacia AmazOnica brasileira e um trecho da Bacia do
Parana-Paraguai (Mato Grosso).

A respeito do Arco Norte, analise as afirmativas a seguir.

I. O sistema intermodal do Arco Norte conecta o vale
amazoOnico as rotas mais estruturadas do Sul e Sudeste, para
aprimorar a logistica de exportagdo para a Europa, América e
Asia.

Il. Pelas rodovias, ferrovias e hidrovias do Arco Norte sdo
escoados principalmente graos, carnes, derivados de madeira
e minérios e sdo desembarcados fertilizantes e outros
insumos.

Ill. O corredor do Madeira conecta Porto Velho a Itacoatiara
(AM), beneficiando o escoamento da produgdo agricola do
norte de Mato Grosso e do sudeste de Rondénia.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas

(E) I, el

Conhecimentos Especificos

41

A figura a seguir ilustra trés barras de se¢do quadrada com lado
igual a 10 cm posicionadas entre os cabegotes de uma prensa
hidrdulica. Duas barras sdo constituidas por um material B e a
outra por um material A.

P

fixo

Sabe-se que o material A possui mddulo de elasticidade igual a
200 GPa, enquanto o material B possui médulo de elasticidade
igual a 100 GPa. Além disso, a distdncia entre os cabegotes, L, é
iguala 1,0 m.

Ao se impor uma carga P igual a 2000 kN, a deformacgao
especifica provocada por essa forga é de

(A) 0,020 %.
(B) 0,025 %.
(C) 0,040 %.
(D) 0,050 %.
(E) 0,075 %.

42

Uma viga de ago-carbono (moddulo de elasticidade igual a 200
GPa) possui se¢do transversal quadrada de lado 100mm e
comprimento igual a 2,0 m. Essa viga tem uma das extremidades
engastada e a outra livre, além de estar submetida a uma carga
uniformemente distribuida igual a 1,0 kN/m.

Desprezando o efeito dos esforgos cortante, de segunda ordem e
de bordo, a maxima tensao atuante nessa viga vale

(A) 2 MPa

(B) 6 MPa

(C) 12 MPa

(D) 24 MPa

(E) 36 MPa

43

As figuras a seguir ilustram duas medidas realizadas com dois
paquimetros distintos.

e

0

1 J|J1|J Jlll nlululuulnul || ||

o —

70 80 90 100 120 130 1

U1 e L R L A A L L1
0123

456 78 9 10,
____ r

Nt

A soma da leitura desses dois paquimetros vale
(A) 82,65.

(B) 84,65.

(C) 86,15.

(D) 88,65.

(E) 89,15.
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Relacione as caracteristicas dos diferentes processos de medigao

da rugosidade de superficies as suas respectivas designagdes.

1. Os riscos superficiais inerentes ao processo de medi¢do nao
alteram muito seu valor.

2. Em perfis de rugosidade periddicos, define muito bem a
superficie.

3. Desconsidera picos e vales que nao sejam representativos da
superficie.

() Rugosidade média, Ra

() Rugosidade média, Rz

() Rugosidade média do terceiro pico e vale, Rs,

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(€) 2-1-3.
(D) 2-3-1.
(E) 3-2-1.
45

A figura a seguir apresenta curvas tensdo vs deformagdo de dois
diferentes materiais.

(&) (&)

(1) (2)
Assinale a opgdo que apresenta os possiveis materiais associados,
respectivamente, as curvas (1) e (2).
A) Aco carbono e aluminio.
B) Ago carbono e ago inoxidavel.

D) Ferro fundido e concreto.

(

(

(C) Ago carbono e ceramica.
(

(E) Ferro fundido e ceramica.

46

Em um dado instante, o rolete A apresenta a velocidade indicada
na figura a seguir.

4,0m/s ‘

Nesse mesmo instante, a velocidade no rolete B vale
(A) 0,5 m/s.
(B) 1,0 m/s.
(C) 2,0 m/s.
(D) 3,0 m/s.
(E) 4,0 m/s.

47

A figura a seguir apresenta um peso de 2000 N ligado a uma
alavanca AO que se encontra rigidamente conectada a polia cujo
centro é O.

\'\
o
NS

C

Assumindo Tt = 3, a constante k da mola BC, para que o sistema
esteja em equilibrio, vale

(A) 10 kN/m
(B) 20 kN/m
(C) 30 kN/m
(
(

(Dimensz")es em mm)

D) 40 kN/m
E) 50 kN/m

48

As figuras a seguir apresentam alguns tipos de fresas.

Sobre essas fresas, analise as afirmativas a seguir.

I. A fresa (1) é adequada para a usinagem de materiais ndo
ferrosos de baixa dureza.

Il. Afresa(2) é menos resistente que a fresa (1).

IIl. A fresa (3) é adequada para a usinagem de materiais duros
e/ou quebradigos.

Estd correto o que se afirma em

A) |, somente.

B) Il, somente.

(
(
(C) 11, somente.
(D) 1elll, somente.
(

E) Il e lll, somente.
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Uma maquina possui uma engrenagem helicoidal e outra
engrenagem acoplada a ela. A engrenagem helicoidal possui
diametro externo igual a 126,0 mm e 41 dentes, enquanto a
engrenagem acoplada possui 200,0 mm de diametro externo.
Sabendo que a distancia entre os centros da engrenagem é de
160,0 mm, o angulo de inclinagdo da hélice da engrenagem
helicoidal vale

50

Na figura a seguir, apresenta-se um sistema de transmissdo
formado por uma coroa e um parafuso sem fim.

Sabendo que a coroa possui 40 dentes e o parafuso sem fim
possui 4 entradas e gira a 1600 rpm, a velocidade angular da
coroa é de

(A) 40 rpm.
(B) 80 rpm.
(C) 160 rpm.
(D) 320 rpm.
(E) 640 rpm.

51

A figura a seguir apresenta, esquematicamente, uma broca do
tipo W.

'(1 30

Essa broca é adequada para furar pegas constituidas por
(A) materiais prensados.
(B) ferro fundido duro.
(C) bronze.
(D) latao.

(E) aluminio.

52

Durante a soldagem de pegas metalicas podem ocorrer defeitos
que comprometem a qualidade da ligagdo executada e a
durabilidade da peca.

Assinale a opgdo que apresenta uma possivel causa para o
aparecimento de respingos na soldagem por arco elétrico.

(A) Amperagem muito baixa.

(B) Arco com sopro magnético.

(C) Eletrodo com revestimento excéntrico.

(D) Angulo incorreto do eletrodo.

(E) Chanfro irregular.

53

Sobre o uso de molas em pegas mecanicas, analise as afirmativas

a seguir.

I. Os feixes de mola e de barra de tor¢do requerem espagos
com pequena altura.

Il. As molas de prato podem ser montadas em espagos estreitos.

IIl. As molas de lamina dissipam muita energia por atrito.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1, somente.

(D) lelll, somente.

(E) e lll, somente.

54

Os mancais tém a fungdo de servir de suporte a eixos, de modo a
reduzir o atrito e amortecer choques ou vibragdes. Eles podem
ser de deslizamento ou de rolamento.

Assinale a opgdo que apresenta uma vantagem dos mancais de
rolamento em relagdo aos de deslizamento.

(A) Suportam cargas muito elevadas.

(B) Demandam menor espago radial.

(C) Aquecem menos devido ao menor atrito.

(D) Menor custo de fabricagdo para a mesma finalidade.

(E) Menor sensibilidade a choques.
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Relacione os tipos de roscas as suas aplicagGes.

A

(1)

(3)

Parafusos que transmitem movimento suave e
uniforme.

Parafusos que exercem muito esforco em um sé
sentido.

() Parafusos e porcas de fixagdo na unido de pegas.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, segundo a ordem
apresentada.

(A) 1-3-2.
(B) 1-2-3.
(€) 2-3-1.
(D) 2-1-3.
(E) 3-2-1.
56

Com o intuito de melhorar as propriedades dos agos carbono, nos
acos-liga sdo adicionados elementos de acordo com a
caracteristica que se quer alterar.

Desse modo, relacione os elementos quimicos as caracteristicas

modificadas por eles em um ago-liga.

1. Niquel

2. Cromo

3. Manganés

() Forma carbonetos, aumentando o crescimento dos grdos e a
resisténcia a corrosdo e oxidagdo.

() Refina o grdo, diminui a velocidade de transformacgdo do aco
aumentando a resisténcia a tragdo e a ductilidade.

() Estabiliza os carbonetos, ajudando a criar uma microestrutura
dura por meio de témpera. Diminui a velocidade de
resfriamento, aumentando a resisténcia mecanica e a
temperabilidade do ago.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C) 2-3-1.
(D)2-1-3
(E) 3-1-2.

57

Sobre o ferro fundido, analise as afirmativas a seguir.

I. O ferro fundido cinzento tem boa usinabilidade e capacidade
de amortecer vibragGes.

Il. O ferro fundido branco tem baixa resisténcia a compressao e
dureza.

IIl. O ferro fundido maleavel possui baixas resisténcia mecanica e
fluidez no estado liquido.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) NI, somente.

(D) lelll, somente.

(E) e lll, somente.

58

A figura a seguir ilustra um grafico conhecido como “curva da
banheira”.

T g (-

Em relagdo a manutengdo de um componente, esta curva indica o
seu comportamento caracteristico quanto

(A) a eficiéncia operacional no decorrer do tempo.

(B) a capacidade funcional durante um processo de reparo.

(C) ao custo de reparo em fungdo do tempo em operagao.

(D) a taxa de falhas no decorrer do tempo.

(E) a gravidade das falhas em fungdo do stress ao qual é exposto.

59

O bronze é a liga metdlica mais antiga empregada pela
Humanidade. Essa liga é formada por

(A) cobre e zinco.

(B) cobre e estanho.

(C) estanho e zinco.

(D) estanho e chumbo.

(E) zinco e chumbo.

60

Em um motor de indugdo trifadsico de dois polos com frequéncia
de 60 Hz e escorregamento de 5 %, a velocidade de rotagdo do
rotor é de

(A) 3200 rpm.
(B) 3420 rpm.
(C) 3600 rpm.
(D) 3840 rpm.
(E) 4000 rpm.
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As empresas fabricantes de produtos na Zona Franca de Manaus,
com projeto industrial aprovado pela SUFRAMA, devem
implantar o sistema de qualidade, baseado nas normas técnicas
NBR ISO 9000 e encaminhar a SUFRAMA os respectivos
certificados de qualidade expedidos pelo INMETRO ou por
organismo de certificagdo credenciado por esse érgao.

Desse modo, o prazo, contado a partir da data de emissdao do
primeiro laudo de produgdo da empresa e desconsiderando
qualquer prorrogagdo, que as empresas possuem para executar
essa tarefa é de

(A) 12 meses.
(B) 18 meses.
(C) 24 meses.
(D) 30 meses.
(E) 36 meses.

62

Segundo a equagdo de Bernoulli para uma linha de corrente em

um escoamento permanente sem atrito, se em um dado ponto A

dessa linha a pressdo aumenta em relagdo a pressdo em outro

ponto B, entdo

(A) a velocidade do escoamento em A é maior do que em B, caso
as cotas nos dois pontos sejam iguais.

(B) a velocidade do escoamento em A é menor do que em B,
caso as cotas nos dois pontos sejam iguais.

(C) a cota do ponto em A é maior do que a do ponto B, caso os
escoamentos nos dois pontos tenham a mesma velocidade.

(D) Tanto a velocidade do escoamento como a cota do ponto A
sdo necessariamente menores do que em B.

(E) Tanto a velocidade do escoamento como a cota do ponto A
sdo necessariamente maiores do que em B.

63

Uma tora de madeira de seg¢do retangular de lados 50 cm e 40 cm
e comprimento de 4 metros flutua na superficie d"agua.
Sabendo-se que o peso especifico da dgua é de 1kg/dm3, a
densidade da madeira é de 0,60, e que sobre a tora de madeira
equilibra-se um corpo de massa 100kg, o percentual de volume
da tora de madeira que estara submerso é de

(A) 37,5%.
(B) 45,0%.
(C) 57,5%.
(D) 60,0 %.
(E) 72,5%.

64

A viscosidade de um fluido é a propriedade pela qual ele oferece
resisténcia

(A) atragdo.

(B) a compressao.

(C) ao cisalhamento.

(D) a dilatagdo.

(E) afusao.

65

A difusividade térmica pode ser considerada como sendo

(A) a razdo entre o calor conduzido por meio do material e o
calor armazenado por unidade de volume.

(B) a razdo entre o calor conduzido por meio do material e o
intervalo de tempo transcorrido.

(C) a razdo entre o calor armazenado por unidade de volume e o
intervalo de tempo transcorrido.

(D) o produto entre o calor armazenado por unidade de volume e
a difusdo de calor pelo material.

(E) o produto entre o calor conduzido por meio do material e o
intervalo de tempo transcorrido.

66

Um cubo de lado 10 cm foi aquecido de 100 °C até 130 °C
durante 20 minutos. Sabendo-se que a densidade do cubo é de
8000 kg/m3 e seu calor especifico é de 0,4 kJ/(kg. °C), a taxa
média de transferéncia de calor é de

67

O componente fixo de uma turbina a vapor, cuja fungdo é
transformar a energia potencial térmica do vapor em energia
cinética através dos distribuidores, é

(A) o estator.
(B) o rotor.

(C) o expansor.
(D) a palheta.
(E) o diafragma.

68

Uma turbina a vapor apresenta uma série de vantagens, exceto:
(A) possuir alta velocidade de rotagéo.

(B) ter uma operagdo suave, sem vibragdo.

(C) ndo necessitar de lubrificagdo interna.

(D) possuir alta relagdo poténcia/tamanho.

(E) poder ser feita reversivel.
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A figura a seguir ilustra um estagio de reagdo (Parsons) de uma
turbina a vapor.

ok pas moveis
pas fixas

vapor
entrando

>
A B C

A expressdo que indica corretamente como se comporta a
pressdo (linha continua) e a velocidade (linha pontilhada) ao
longo da trajetéria ABC é:

(€

70

Um sistema de refrigeragdo consiste na retirada de calor de um
ambiente ou produto. Ao ser admitido no condensador, o fluido
refrigerante no estado gasoso deve ser condensado antes de
retornar ao evaporador. Este processo se dd através de um
trocador de calor, denominado condensador, por meio de trés
fases distintas, que ocorrem na seguinte ordem:

A) Dessuperaquecimento, condensagdo e sub-resfriamento.

B) Dessuperaquecimento, sub-resfriamento e condensagdo.

(
(
(C) Sub-resfriamento, condensagdo e dessuperaquecimento.
(D) Condensagdo, sub-resfriamento e dessuperaquecimento.
(

E) Condensacgdo, dessuperaquecimento e sub-resfriamento.

71

A figura a seguir mostra um elemento de um motor a combustdo
interna.

Esse elemento é denominado
(A) vibrabequim.
(B) volante.
(C) carter.
(D) biela.
(E) pistdo.

72

Apresenta-se a seguir a nomenclatura utilizada em 4 tipos de
manutengdo:

I.  Manutengdo de parada

Il.  Manutengdo de quebra

IIl. Manutengdo baseada no tempo

IV. Manutengdo baseada nas condigGes

A manutengdo preventiva combina as formas de manutengdo dos
tipos

(A) lell
(B) lelll.

(C) lelv.

(D) e 1.
(E) Nielv.
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Segundo terminologia recomendada pela Associagdo Brasileira de
Normas Técnicas — ABNT para os servigos de manutengao, pode-
se dizer, em relagdo ao “defeito” e a “falha”, que

(A) o “defeito” impede o funcionamento de um equipamento,
porém a “falha” ndo impede seu funcionamento.

(B) a “falha” impede o funcionamento de um equipamento,
porém o “defeito” ndo impede seu funcionamento.

(C) o “defeito” e a “falha” impedem o funcionamento do
equipamento.

(D) tanto o “defeito” como a “falha” ndo impedem o
funcionamento do equipamento.

(E) o “defeito” e a “falha” podem impedir ou ndo o
funcionamento do equipamento, dependendo de sua
gravidade.

74

Assinale a opgdo que indica, em ordem crescente, os custos
associados a cada um dos trés tipos de manutengdo em um
sistema, desconsiderando os lucros cessantes.

(A) Corretiva planejada, corretiva ndo planejada e preventiva.

(B) Corretiva planejada, preventiva e corretiva ndo planejada.

(C) Preventiva, corretiva ndo planejada e corretiva planejada.

(D) Preventiva, corretiva planejada e corretiva ndo planejada.

(E) Corretiva ndo planejada, corretiva planejada e preventiva.

75

As inspegbes preditivas podem ser realizadas para avaliar as
condigdes de sistemas e equipamentos, a fim de determinar o
tempo mais adequado para determinado tipo de manutengao.
Assinale a opgdo que apresenta duas tecnologias de inspegdo que
podem ser aplicadas a condensadores.

(A) Analise do 6leo lubrificante e detecgdo de ruido ultrassonico.
(B) Detecgdo de ruido ultrassonico e termografia infravermelha.
(C) Resisténcia de isolamento e analise do éleo lubrificante.

(D) Termografia infravermelha e analise do dleo lubrificante.

(

E) Detecgdo de ruido ultrassonico e resisténcia de isolamento.

76

O “Modo de Falha e Andlise do Efeito” (FMEA, pela sigla em
inglés) caracteriza-se como sendo uma técnica

(A) de inspegdo preventiva de produtos ou processos, para
identificar falhas ja existentes e seus efeitos, depois que um
produto ja esta em funcionamento.

(B) de analise sistematica de produtos ou processos, para
identificar e minimizar falhas potenciais e os seus efeitos,
depois que um produto ja esta em funcionamento.

(C) de manutengdo corretiva de produtos ou processos, para
identificar falhas potenciais em um produto, durante seu
processo de fabricagdo

(D) de manutengdo preditiva de falhas durante o processo de
fabricagcdo de um produto, para evitar a ocorréncia de pegas
defeituosas.

(E) de analise sistematica de produtos ou processos, para
identificar e minimizar falhas potenciais e os seus efeitos,
ainda na fase de concepgdo de um produto.

77

Assinale a opgdo que indica, em engenharia de manutengdo, o

conceito de manutenabilidade.

(A) E a possibilidade de se realizar a manutencio de determinado
sistema, caso ocorra alguma falha funcional.

(B) E a probabilidade de restabelecer um sistema as suas
condicbes de funcionamento especificadas, no tempo
desejado.

(C) E a probabilidade de que um equipamento opere com
sucesso por um periodo de tempo especificado, sob
condigOes pré-determinadas.

(D) E a probabilidade de que, uma vez em atividade, um sistema
permanega operacional durante um intervalo de tempo pré-
determinado.

(E) E a porcentagem do tempo em que um equipamento esta em
manutengdo preventiva, para evitar a ocorréncia de falhas no
futuro.

78

A investigacdo estruturada que ajuda a identificar a verdadeira
causa de um problema, assim como as agBes necessdrias para
elimina-la, é denominada de

(A) RCFA

(B) TPM

(C) 55

(D) RCM

(E) McCC

79

As opgdes a seguir apresentam situagdes que sao consideradas,

segundo a lei, acidentes de trabalho a excecdo de uma. Assinale-

a.

(A) O acidente ocorrido durante a execugdo de ordem fora do
local da empresa.

(B) O acidente causado durante a prestagdo espontanea de um
servigo para a empresa.

(C) O acidente que provoca apenas danos materiais, ndo ferindo
o trabalhador.

(D) O acidente que foi provocado por caso fortuito.

(E) O acidente ocorrido durante a refei¢do ou descanso durante
o horario de trabalho.

80

Em relagdo aos riscos ocupacionais, pode-se dizer que o trabalho
fisico pesado é um risco do tipo

(A) fisico.

(B) ergondmico.

(C) bioldgico.

(D) quimico.

(E) ambiental.
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